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平成２８年第９回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年７月２２日（金） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      教育総務課課長補佐     西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第３９号 平成２９年度使用教科用図書の議決について 

   議第４０号 恵那市教育委員会職員の自己啓発等休業に関する条例施行規則の制定

について 

   報第 １号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（８月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・８月の行事予定について 

        ・６月分の後援申請について 

        ・こども園・小・中学校の様子について 

        ・平成２８年度運動会・体育祭等の訪問について 

        ・平成２８年度教育委員会訪問（後期）について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年度恵那市教育委員会第８回定例会会議録を承認されました。 

 

２ 教育長の報告 

６月議会で新こども園建設地の土壌について一般質問がありました。土壌につ
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いて心配して見えるので、今後も説明を行っていくことが必要です。 

教育委員会訪問を小学校６校、中学校１校、こども園３園行い、どの学校、園

も良い教育活動ができていました。 

県議会教育警察委員会が恵那南高校との三者連携で行われている６次産業につ

いて視察され、地域にとって高校が必要であることをアピールしてほしいとい

う内容でした。 

教育支援委員会の開催、コミュニティスクールの現状等の報告を行いました。 

 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  教育行政評価委員会と学校給食運営委員会に出席しましたので報告します。教

育行政評価委員会では、教育の取り組みについて評価されました。評価委員さ

んはよく勉強されており、視点や観点が私たちと違い、外からの目で評価いた

だきました。また、学校給食運営委員会では、学校とセンター側の意識が違う

と感じました。先生方は給食について大変苦労されているので、センター側は

実際に調理、運営だけするのではなく、お互いに危機感を共有できると良いと

感じました。献立表一つでも、栄養士さんの間で細かいところもきちんと取り

決めがなされてないと、命にかかわるような事故につながるので、気を引き締

めていかなければと感じました。学校給食マニュアルや危機管理マニュアルが

作成中であるので、早急にお願いしますということでした。 

委 員  １学期に２校へ教育委員会訪問をしました。中野方小学校では１年生のクラス

では、対教師ではなく、子ども同士で学習を進めようという意識で授業に臨む

という芽が育っていました。与えられた課題に対しては忠実、誠実に行うが、

自分で課題に挑戦していくような主体性のある児童生徒の姿がないというよう

な実態報告がありました。その中で中野方小は、学習者は子どもたちで先生で

はなく、子どもと子どもの学習活動の密度を濃くしていかないと子どもは育た

ないという概要説明を受けて、子どもの姿ができつつあると感じました。      

委 員  以前は夏休みに入ると、朝６時半に広報の告知放送でラジオ体操が流れ、地区

の子どもたちは集合場所でラジオ体操をし、涼しいうちに遊んで帰ることがあ

りましたが、それが少なくなり寂しくて残念に思っています。 

少年の主張大会は、残念ながら県大会に出場はできませんでした。取り上げる

テーマが重要ではないかと思います。 

最近、クロバネキノコバエが大量発生していますが、市内の小中学校、こども

園も含めて子どもたちに影響が出るのではと思います。今後、園、学校から話

があれば、何か対応策を施す必要があると思います。 

委 員  ２学期から３年間、育児休暇を取得する先生が見えるようですが、代替えの先

生を早く決めてほしいと思っています。 

     運動会での高学年種目の組み立て体操は、何か規制されていますか。当日は、

気持ちが引き締まり緊張しているので怪我は無いいようですが、練習の段階で

怪我をしてしまうことがあるようです。どのように対応されていますか。 
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副教育長 学校側で状況により対応しています。教育委員会としての指示は行っていませ

ん。 

 

 

４ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。議案第３９号平成２９年度使用教科用図書の議決につい

て、説明をお願いします。 

副教育長 議案第３９号平成２９年度使用教科用図書の議決について資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  それでは、議案第３９号平成２９年度使用教科用図書の議決は承認いたします。 

     次に議案第４０号恵那市教育委員会職員の自己啓発等休業に関する条例施行規

則の制定について、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長 

     議案第４０号恵那市の教育委員会職員の自己啓発等休業に関する条例規則の制

定について資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  それでは、議案第４０号恵那市の教育委員会職員の自己啓発等休業に関する条

例規則の制定は承認いたします。 

 

 

５ 報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     報告事項第１号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について資料に基

づき説明。 

教育長  ご意見がありましたらお願いします。 

委 員  １０周年記念式典の準備委員会は、事務局職員だけですか。 

まちづくり推進部長 

事務局だけではなく委員の方１０名程をお願いする予定をしています。 

委 員  準備委員会は、その後実行委員会になるのですか。 

まちづくり推進部長 

名称を実行委員会にするか、準備委員会とするかがありましたが、今年度は準

備委員会となります。 

委 員  学校統合事業に６月に内部組織として検討会議の立ち上げとあるが、これは教

育委員会事務局内の検討会議のことですか。 

政策推進監兼教育推進課長 
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これは市役所の中での検討会議であり、通学関係は商工観光課のバス交通が入

り、通学路では道路整備の建設部が入るなど、市役所全体の内部組織で行う検

討会議です。統合の準備委員会としては、地域協議会長、中学校校長により準

備会を設立しようというものです。 

委 員  教育委員会事務局の検討を加えて検討した案を、政策推進監会議へ出していく

べきではないですか。 

政策推進監兼教育推進課長 

市長は、政策推進監会議で検討してほしいと言うことです。そのため、政策推

進監会議にデータを提出してほしいと言われています。 

委 員  データを基に考え方や方向性を出さないと、教育委員会としてメンバーの立場

がない。データには考え方や方向性や内容、いろいろ含めたものがデータであ

り、単なる数字としてではなく、データをどう捉えとるかである。 

政策推進監兼教育推進課長 

政策推進監会議は、それぞれの行政のセクションの考え方を持ち寄って一つの

ものがつくられるのが推進監会議です。 

委 員  教育委員会の恵那南地区中学校の統合に向けての総意をまとめて、政策推進監

会議にあげていただきたいと思います。 

教育長  報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピックについて説明をお願いします。 

副教育長 報告事項第２号恵那市の園小中学校のトピックについて資料に基づき説明。 

教育長  報告事項第３号恵那市中央図書館月別利用状況について、報告事項第４号中山

道広重美術館月別観覧者数について、報告事項第５号岐阜県クリスタルパーク

恵那スケート場入場者数について説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     報告事項第３号恵那市中央図書館月別利用状況について、報告事項第４号中山

道広重美術館月別観覧者数について、報告事項第５号岐阜県クリスタルパーク

恵那スケート場入場者数について資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がございましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  その他の８月の行事予定、６月分の後援申請、こども園、小・中学校の様子、

平成２８年度運動会・体育祭等の訪問、平成２８年度教育委員会訪問後期につ

いて説明お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監兼教育推進課長、まちづくり推進部長 

     ８月の行事予定、６月分の後援申請、こども園、小・中学校の様子、平成２８

年度運動会・体育祭等の訪問、平成２８年度教育委員会訪問後期について、資

料に基づき説明。 

教育長  何か質問がございましたらお願いします。 

委 員  防災の日の訓練は、９月１日ですか。 

副教育長 学校は９月１日を中心に行いますが、その日に全部の学校が行うのではなく、

その前後に行います。 

教育長  その他はよろしいですか。 
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委 員  なし。 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第９回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時２７分閉会を宣します。 

 

 

平成２８年７月２２日 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

教育委員  村 松 訓 子  

 

 


